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ČČAAVVIISSOOVVSSKKÝÝ    

ZZPPRRAAVVOODDAAJJ  
 

PROSINEC 2012 
 

   
Vážení občané, 

 
V posledním vydání „Čavisovského 

zpravodaje“ v letošním roce Vás chceme 

informovat o práci Zastupitelstva obce a 

Obecního úřadu v první polovině roku 

2012, o tom jaké investiční akce se 

v naší obci letos realizují a které se 

plánují, jak jsme uspěli v žádostech o 

finanční dotace, ale i o jiných 

událostech, které v obci proběhly a 

v následujícím období proběhnou. 

 

Rozpočet obce na rok 2013 

Zastupitelstvo obce na XIV, Zasedání ZO ze dne 13.12.2012 schválilo vyrovnaný rozpočet 

na rok 2013 ve výši 4 800 000,- Kč. Z této celkové částky bylo vyčleněno na investiční akce pro 

příští rok 1 820 000,- Kč. 

 

Investice v obci 

V listopadu letošního roku jsme ještě stihli zrealizovat 1.etapu sanace objektu mateřské 

školky, které hlavně spočívala v odvedení povrchových a dešťových vod z okolních ploch a 

opatření základových konstrukcí izolací proti stékající vodě. Plocha u zadního vstupu do budovy se 

opatřila odvodňovacími žlaby a z přední části se vybudovala nová opěrná zídka a chodník. 

Stavební a sanační práce provedla firma STAVBA Šafrán s.r.o.. Celkové náklady činily 563 768,- 

Kč včetně DPH.  

 

V březnu 2013 po ukončení plesové sezóny začnou probíhat připravené stavební úpravy 

kulturního sálu, na kterou se nám v letošním roce podařilo získat dotaci ve výši 735 750,- Kč. 

Poskytovatelem je Státní zemědělský intervenční fond (SZIF). Bude se provádět celková 

rekonstrukce elektroinstalace včetně nového osvětlení, výměna stropního akustického podhledu a 

zateplení stropu. Celkové náklady byly vyčísleny na 1 175 200,- Kč včetně DPH. 

V návrhu rozpočtu jsme si dále vyčlenili prostředky na vybavení kulturního sálu novým nábytkem 

(stoly a židle). Pokud by se nám to podařilo uskutečnit, obec by pak nemusela do sálu delší dobu 

investovat.  

Mezi další větší investice, které má obec v plánu na příští rok je úprava místního hřbitova (výstavba 

čelního plotu, chodníky a osvětlení), úpravy OÚ, připravit projekty na zateplení MŠ a na chodník 
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do Dolní Lhoty. Samozřejmě se budeme dále pokoušet získat finanční prostředky z vyhlášených 

dotačních výzev, ale zatím nevíme, jaké budou možnosti. 

 

Co se týká dotací, tak jsme ještě letos v listopadu podali žádost o dotaci na „Obnovu zeleně v obci“ 

z Operačního programu ministerstva životního prostředí. Byly vybrány plochy u hřbitova včetně 

ošetření zeleně na hřbitově, svah naproti OÚ, svah na ulici Bílovecká a park na ul. 

Osvobození/Bílovecká. Celkové náklady jsou vyčísleny na 740 600.- Kč. Poskytnutá dotace je ve 

výši 75% z celkových uznatelných nákladů. Pokud bychom uspěli, tak by realizace přicházela 

v úvahu na podzim roku 2013. 

 

  Poplatek za odvoz odpadu 

Dnem 1.7.2012 nabyla účinnost novela zákona č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, ve 

znění pozdějších předpisů, která se vztahuje k zavedení místního poplatku za provoz systému 

shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů dle § 10 

citovaného zákona a to od 1.1.2013. Z toho vyplývá, že každá obec nebo město musí mít do konce 

roku schválenou tuto novou OZV, aby mohly od počátku roku 2013 nadále vybírat místní poplatky.  

 

V novém znění OZV se: 

1) Změnil okruh poplatníků, který byl rozšířen o tři kategorie cizinců a o majitele bytů 

s rodinných domů určených k individuální rekreaci 

2) Byla vypuštěna kategorie nemovitosti „sloužící“ k individuální rekreaci, nadále se 

zpoplatňují jen nemovitosti k rekreaci „určené“. 

3) Došlo ke zvýšení celkové sazby poplatku až na 1 000,- Kč (současná maximální výše 

poplatku je 500,- Kč). 

 

Při výpočtu výše poplatku se vychází ze skutečných nákladů obce na sběr a svoz netříděného 

komunálního odpadu za předchozí kalendářní rok (tj. rok 2012), který se rozpočítá na všechny 

poplatníky. 

Do netříděného odpadu patří veškerý směsný komunální odpad po vytřídění (tzn. bez tříděného 

odpad, kterým je papír, PET láhve, nápojové kartony, kovové obaly, plast a sklo) a velkoobjemový  

a nebezpečný odpad, u kterého je sběr a svoz zajištěn 2x ročně. 

 

A nyní přejdeme ke konkrétním údajům naší obce. 

 

Celkové skutečné náklady za rok 2012: 

Směsný komunální odpad    366 201,00 Kč 

Sklo          4 196,00 Kč 

Plasty        37 837,00 Kč 

Papír           bezplatně 

VO a nebezp. Odpad      65 197,00 Kč 

Celkem     473 431,00 Kč 

 

Příjem od občanů    254 740,00 Kč (522 občanů + 20 chaty a nemovitosti) 

Doplatek obce    218 691,00 Kč 

 

Pro srovnání za rok 2011 obec doplácela 137 923,00 Kč. 
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Hlavní příčnou nárůstu nákladů oproti roku 2011 bylo zvýšení DPH z 10% na 14% a hlavně 

navýšení počtu nádob (popelnic) ze 185 ks na 281 ks !!! (211 ks malých popelnic + 35 ks 

velkých popelnic). 

Abychom v příštím roce předešli dalšímu zvyšování nákladů a naopak se snažili pro obec 

ušetřit, schválilo zastupitelstvo obce na svém XIV. Zasedání ze dne 13.12.20132 zvýšení 

místního poplatku a stanovení množství popelnic podle počtu poplatníků. 

 

1) Sazba poplatku 

Sazba poplatku je dvousložková a tvoří ji: 

- Dle § 10b odst. 4 písm. a) zákona o místních poplatcích částka se stanovenou horní hranicí 

250,- Kč za osobu a kalendářní rok 

- Dle § 10b odst. písm. b) zákona o místních poplatcích částka, kterou zastupitelstvo obce 

stanoví ze skutečných nákladů za předchozí kalendářní rok rozpočítaných na všechny 

poplatníky. Výše této složky nesmí přesáhnout zákonem stanovený limit 750,- Kč za osobu 

a kalendářní rok 

 

Sazba poplatku pro obec Čavisov na rok 2013 je schválena ve výši 600,- Kč/os/rok a je tvořena: 

a) z částky 250,- Kč za kalendářní rok a 

b) z částky 350,- Kč za kalendářní rok. Tato částka je stanovena na základě skutečných 

nákladů obce předchozího kalendářního roku na sběr a svoz netříděného komunálního 

odpadu za poplatníka a kalendářní rok. 

(2) Skutečné náklady za rok 2012 na sběr a svoz netříděného komunálního odpadu činily: 

431 134,- Kč a byly rozúčtovány takto: 

Náklady 431 134,00 děleno 542 (522 osob s pobytem na území obce + 22 staveb určených 

k individuální rekreaci, bytů a rodinných domů, ve kterých není hlášena k pobytu žádná 

fyzická osoba) = 795,- Kč.  

Z této částky je stanovena sazba poplatku dle čl. 18 odst. 1 písm. b) vyhlášky ve výši 

350,- Kč.  

 

2) Stanovení množství nádob podle poplatníků 

Směsný odpad se shromažďuje do sběrných nádob. Pro účely  vyhlášky sběrnými nádobami jsou: 

 

a) typizované sběrné nádoby např. popelnice o objemu 70 l, 110 l, 120 l, 240 l a kontejnery 

1 100 l určené ke shromažďování směsného komunálního odpadu 

 

b) Dostatečný objem sběrné nádoby na zbylý komunální odpad po stanoveném vytřídění, tzn. 

bez tříděného odpadu, kterým je papír, PET láhve, nápojové kartony, kovové obaly, plast a 

sklo, je takový vnitřní objem sběrné nádoby nebo součet vnitřních objemů sběrných nádob, 

který při dané frekvenci svozu odpadu a při daném počtu osob užívajících objekt umožňuje 

uložit veškerý zbytkový odpad vznikající při provozu domácnosti v objektu do sběrné nádoby.  

Doporučený dostatečný objem je 28 litrů na osobu a týden. 

 

c) Další změna se týká vymezení zimního období od 1.10. do 30.4. příslušného kalendářního roku. 

Občané, kteří topí tuhými palivy a potřebují navíc popelnici na popel si ji mohou na toto období 

objednat na OÚ za jednorázovou úhradu skutečných nákladů, které činí 900,- Kč/ks.   
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Počty sběrných nádob a svozů se stanoví takto: 

 

Počet 

poplatníků/rodinný 

dům (byt) 

Sběrná nádoba 

Počet ks 

sběrných 

nádob 

Počet 

svozů 

1 - 3 o objemu 110 l nebo 120 l 1 1 x 14 dnů 

4 - 5 o objemu 110 l nebo 120 l 2 1 x 14 dnů 

3 - 5 o objemu 240 l 1 1 x 14 dnů 

6 - 7 o objemu 110 l nebo 120 l 3 1 x 14 dnů 

8 - 10 o objemu 110 l nebo 120 l 4 1 x 14 dnů 

8 - 10 o objemu 240 l 2 1 x 14 dnů 

10 a více o objemu 1 100 l 1 1 x 14 dnů 

 

Poplatek bude splatný jednorázově a to nejpozději do 31.3.2013 nebo ve dvou stejných splátkách 

300,- Kč , a to nejpozději do 31.3.2013 a do 31.8.2013. 

Poplatek pro poplatníka, který má ve vlastnictví stavbu určenou nebo sloužící k individuální 

rekreaci, ve které není hlášena k trvalému pobytu žádná fyzická osoba je splatný jednorázově 

nejpozději do 31.3.2013. 

Prosím občany, kteří dlouhodobě žijí v naší obci, ale trvalé bydliště mají jinde, aby si poplatek 

pokud to půjde, zaplatili u nás, tzn. tam, kde produkují odpad. OÚ vám vystaví doklad o 

zaplacení, který odevzdáte na úřadě, kde máte trvalé bydliště. Pokud nebudete vědět, my vám 

poradíme, jak přesně postupovat. 

Třídíme odpad – abychom ušetřili obci a hlavně sobě peníze je nutné stále více třídit. Pokud se 

ukáže, že je kapacita kontejnerů na tříděný odpad malá, vytvoříme další hnízdo, nebo přidáme 

kontejnery. A musím podotknout, že umíme v naší obci třídit odpad, protože za druhé čtvrtletí roku 

2012 jsme se z celkem 257 obcí do 4 000 obyvatel v Moravskoslezském kraji umístili na 25. místě a 

tímto bych chtěla všem za tento výsledek poděkovat. Podrobné informace a porovnání s okolními 

obcemi najdete na stránkách www.tridime.info 

 

Bio popelnice 

Zastupitelstvo obce na XIV. Zasedání schválilo, že se opět v roce 2013 budou obcí dotovat nádoby 

na zelný odpad, a to: 30,- Kč u malé nádoby (120 l) a 50,- Kč u velké popelnice (240 l). Doplatek 

bude vyplácen vždy jednorázově na konci roku 2013. 

 Poplatek ze psů 

Sazba poplatku za  rok 2012 se také nemění a činí: 

- za prvního psa         100,- Kč, 

- za druhého a každého dalšího psa téhož držitele     150,- Kč, 

- za psa, jehož držitelem je poživatel invalidního, starobního, vdovského nebo 

vdoveckého důchodu, který je jeho jediným zdrojem příjmu, anebo poživatel sirotčího 

důchodu          100,- Kč, 

http://www.tridime.info/
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- za druhého a každého dalšího psa téhož držitele, poživatele invalidního, starobního, 

vdovského nebo vdoveckého důchodu, který je jeho jediným zdrojem příjmu, anebo 

poživatele sirotčího důchodu       100,- Kč. 

Poplatek je splatný nejpozději do 30.6.2013. 

 

Zimní opatření 

Pro letošní zimní období byl zajištěn: 

- posypový materiál a pořídili se čtyři nádoby na posyp  

- úhrn sněhu bude provádět, tak jako minulou zimu pan Vrbinčík 

- posyp  chodníků a místních komunikací bude provádět pan Karel Folvarčný 

- kolem ulice Záhumení se opět postavily sněhové zábrany v délce cca 200 m 

- byla zakoupena posypová sůl, na kterou obci přispěl pan Lumír Tvarůžka, za což mu 

děkujeme 

 

Zlepšujeme životního prostředí v naší obci ! 

1) Topíme ohleduplně k přírodě i sousedům aneb topeniště není odpadkový koš 

Topná sezóna je v plném proudu a stále více domácností se vrací k vytápění tuhými palivy, je nutné 

připomenou že „Čím doma topíte, to dýcháte“ a „Jak správně topit v domácím kotli na tuhá paliva“ 

- spalujte v kotli pouze předepsané palivo – spalováním nekvalitního paliva neušetříte, 

naopak vám saze ucpávají kotel a komín a účinnost spalování se zhoršuje 

- provozujte kotel pouze na projektovaný výkon 

- používejte kotel s vysokou účinností – čím lépe zařízení spaluje, tím méně škodlivin 

produkuje 

- pravidelně zajišťujte údržbu komínu 

- nespalujte odpad!!! 

 

Většina lidí zřejmě ví, že pálit plasty nebo pneumatiky je zdraví škodlivé, ale málokdo možná tuší, 

že podobně nebezpečné je i spalování starého nábytku nebo nápojových kartonů apod. 

Plasty a pneumatiky – při jejich spalování vzniká nejvíce jedovatých látek, které způsobují či 

napomáhají rakovinnému bujení buněk. Plastové výrobky a obaly patří do kontejneru na plasty a 

staré pneumatiky do velkoobjemového kontejneru nebo sběrného dvora! 

Staré palety, dřevo z demolice, rozbitý nábytek, chemicky ošetřené dřevo, natřená prkna apod. patří 

do velkoobjemového kontejneru nebo sběrného dvora – při jejich spalování se uvolňují např. 

dioxiny a formaldehyd.  

Nápojové kartony (obaly od mléka, džusů apod.) patří do tříděného odpadu - při jejich spalování se 

produkují jedovaté chloroorganické látky a těžké kovy. 

Celobarevné letáky a časopisy patří do tříděného odpadu - při spalování se uvolňuje velké množství 

těžkých kovů z barev. 

Dodržováním uvedených rad budeme ohleduplní nejen k přírodě, sousedům ale i sami k sobě. 
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2) Vypouštění odpadních vod do kanalizace 

 

Zákon č. 254/2001 Sb., o vodách a o změně některých zákonů (vodní zákon), stanoví, co se 

považuje za odpadní vody: 

 

§ 38 Odpadní vody 

odst. 1 - Odpadní vody jsou vody použité v obytných, průmyslových, zemědělských, 

zdravotnických a jiných stavbách, zařízeních nebo dopravních prostředcích, pokud mají po použití 

změněnou jakost (složení nebo teplotu), jakož i jiné vody z nich odtékající, pokud mohou ohrozit 

jakost povrchových nebo podzemních vod. 

 

1. V případě, že žumpa volně přetéká do okolí, může se jednat  o nedovolené vypouštění odpadních 

vod do povrchových nebo podzemních – prosakování odpadních vod do vod povrchových nebo 

podzemních. 

Vodní zákon stanoví v §  116 a 118 pokuty podnikajícím fyzickým osobám a právnickým osobám 

za nedovolené vypouštění odpadních nebo důlních vod do vod povrchových nebo podzemních, 

případně do kanalizace v rozporu s tímto zákonem, v rozmezí od 10.000 do 10.000.000 Kč. 

Pokuta fyzické osobě se uděluje podle zákona č. 200/1990 Sb., o přestupcích, podle ustanovení § 

34, který upravuje přestupky na úseku vodního hospodářství. Tomu, kdo vypustí odpadní nebo 

důlní vody do vod povrchových nebo podzemních, popřípadě do kanalizace, v rozporu s vodním 

zákonem, lze uložit pokutu do 50 000 Kč. 

 

2. V případě, že by žumpa nepovoleně ústila do kanalizace, jednalo by se o neoprávněné vypouštění 

odpadních vod do kanalizace bez uzavřené smlouvy (§ 10). 

Zákon o vodovodech a kanalizacích v § 33 stanoví, že podnikajícím fyzickým osobám a 

právnickým osobám lze uložit pokutu až do 1.000.000 Kč za neoprávněné vypouštění odpadních 

vod do kanalizace. Pokuta fyzickým osobám se opět ukládá dle § 34 zákona o přestupcích – tomu, 

kdo neoprávněně vypouští odpadní vody do kanalizace bez uzavřené smlouvy o odvádění 

odpadních vod nebo v rozporu s ní nebo s podmínkami stanovenými kanalizačním řádem, lze uložit 

pokutu do 15.000 Kč. 

 

 

Činnost OÚ a kulturní a školské komise 

Vítání občánků  - proběhlo dne 2.9.2012 a do svazku naší obce jsme přivítali další tři nové občany. 

O kulturní program se zasloužili školáci a děti s paní učitelkou Jarmilou Tvarůžkovou z naší MŠ.  

 

 

Mikulášská nadílka – proběhla 9. prosince 2012 v kulturním sále pro naše děti „Mikulášská 

nadílka“. Akce se účastnilo celkem 49 dětí z Čavisova v doprovodu rodičů.  

 

Předvánoční koncert – se uskutečnil 16.12.2012, který uspořádala Kulturní a školská komise ve 

spolupráci se Základní uměleckou školou a ženským pěveckým sborem Buhuslava Lidmili 

z Ostravy – Svinova. Koncert byl moc pěkný a bylo velice příjemné se v dnešní uspěchané době na 

chvíli zastavit a načerpat vánoční náladu. Jen nás mrzí, že účast nebyla taková, jakou jsme 

očekávali a že si občané neudělali na chvíli čas, posedět a poslechnout si naše hosty. 

 

Všem, kteří se podílejí a pomáhají při organizování těchto akcí, ať jsou to zaměstnanci OÚ, 

členové kulturní a školské komise, TJ Sokol, MŠ nebo rodiče, moc děkuji a těším se na další 

spolupráci. 
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 Tříkrálová sbírka 

Začátkem ledna (od 1.1 do 14.1.2013) proběhne v naší obci jako každoročně Tříkrálová 

sbírka a výtěžek této sbírky bude použit pro humanitární účely. 

 

Kulturní a sportovní akce v nejbližším období: 

 

29.12.2012 tradiční vánoční turnaj ve stolním tenise (pořádá TJ Sokol Čavisov) 

 

30.12.2012 tradiční předsilvestrovský pochod (pořádá kulturní a školská komise) 

 

19.1.2013 Ples Velkopolomské farnosti 

 

26.1.2013 Hasičský ples 

 

1.2.2013 ples Mysliveckého sdružení Stříbrnice  

  

9.2.2013 ples Mateřské školy 

 

16.2.2013 ples fotbalového klubu Kyjovice 

 

23.2.2013 KOZELEK 

 

 

 

Vážení občané, 

Dovolte mi, abych Vám nejen za sebe, ale i za zastupitelstvo naší obce, popřála hezké svátky a 

do nového roku hlavně zdraví, spokojenost a mnoho osobních i pracovních úspěchů. 

 

 

 

OÚ Čavisov 

 

 


